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Останнім часом багато досліджень присвячено вивченню впливу вільних 

радикалів на біологічні молекули, їх взаємозв'язку з причинами захворювань людини, а 

також передчасного старіння. Відомо, що внаслідок впливу радикалів можуть 

пошкоджуватися стінки судин, мембрани клітин, з'являються серцево-судинні, 

онкологічні захворювання, діабет і багато інших захворювань. Захищають клітини 

(точніше їхні мембрани) від шкідливого впливу вільних радикалів  антиоксиданти. 

Підвищений вміст антиоксидантів характерний для червоного вина, оливкової олії, 

чаю. 

Настої чаїв, як тих, що традиційно вживаються (чорного, зеленого), так і нових для 

споживача (білого, жовтого), є рослинними екстрактами. Дослідження і порівняння їх 

антиоксидантної дії з метою як безпосереднього вживання, так і використання як 

компонентів напоїв та інших харчових продуктів мають як науковий, так і практичний 

інтерес. 

Визначення антиоксидантних властивостей чаю проводять за допомогою різних 

методів: гравіметричні,  електрохімічні (вольтамперометричні, амперометричні та 

потенціометричні) та спектрофотометричні.  

Нами проводились дослідження двома методами: 

1. визначення оптичної густини розчину при взаємодії екстракту чая з 

окисником (2,6-дихлорфеноліндофенолят натрія) у порівнянні з стандартним 

антиоксидантом (кварцетином); 

2. визначення оптичної густини розчину при взаємодії екстракту чаю з 

адреналіном та його здатності інгібувати аутоокислення адреналіну і тим самим 

запобігати утворенню активних форм кисню. 

В якості об’єктів дослідження було обрано по 2 зразки чорного, зеленого та 

білого вагового чаю виробництва Китаю: Ассам Ортодокс та Пекое (чорні), Зелений 

равлик та Дракон (зелені), Білі сльози дракона та  Срібні голки (білі). 

За першою методикою визначалась концентрація біологічно активних речовин 

відновлювального характеру в зразку чаю в перерахунку на кверцетин, мг/г , за другою 

методикою – відсоток інгібування аутоокислення адреналіну, %. Дослідження не дали 

змогу порівняти кількісні значення, отримані за двома методиками, але загальна 

тенденція зберігається: найбільшу антиоксидантну активність проявляють білі чаї. 

Проте варто зазначити, що зелений чай має кілька менші значення вмісту активних 

речовин, але  значно доступнішу вартість, ніж білий китайський чай. 
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